SEL0310 - Ondas Eletromagnéticas

Resolucao Quiz #2

Um guia retangular metalico preenchido por ar possui dimensao de 50 mm
X 40 mm. Encontre:

(a) Os modos TE e TM que se propagam neste guia com A > 37.5 mm

Seja a frequéncia de corte dos modos TE e TM dada por:

1 mm\ 2 nm 2
Joun = 5\ (2 ) + (7))
21\ /€11 a b
Deduz-se que o comprimento de onda serda em um guia de onda metalico preenchido
por ar (€g, fo):
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Logo, busca-se valores (m, n) que satisfacam a condigao A.,,
enunciado. Assim, seja a = 50 mm e b = 40 mm, calcula-se

> 37.5 mm dada pelo

m | n |\ (mm)
110 100.0
01 80.0
111 62.5
210 50.0
2 |1 42.4
0|2 40.0
12 37.1
310 33.3
2 |2 31.2
013 26.7

Tabela 1: Valores do comprimento de onda de corte para (m, n).

Portanto, observa-se que os modos que satisfazem a questao sao os modos:

TE1, TEg, TE1#1, TMy1, TEq, TMyy, TEg1, TMa;, TEg2 e TMoo ‘

E vélido salientar que os modos TEqy, e TMg nao existem, pois associam-se a campos
nulos. Além disso, para o modo TM, tem-se:



Ez(x, Y, Z) = Bm,n - SeEn (mﬂ—x) sen <n—7bry) eijﬁz
a

Logo,sem = 0,n=1oum = 1, n = 0, encontra-se £, = 0, o que conduz a auséncia
de campos. Assim, os modos TMgy; e TM;y também nao existem.

A velocidade de fase relativa (v,/c) para os modos para os quais A = 0.6
Aec-

Sejam vy = c e A = )¢ a velocidade e o comprimento de onda, respectivamente, no
espago livre (~ar), tem-se:
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Assim, para os modos do guia retangular em que A = 0.6 \., a velocidade de fase

relativa assume o valor |v,/c = 1.25




